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VERBALE CONSIGLIO CAI SEZIONE PIAZZA BREMBANA –  
ALTA VALLE BREMBANA 
16 ottobre 2016 – ore 20,45 

 
 
Consiglieri presenti:  Assenti giustificati: 
Busi Luciano    Rodeghiero Elisa      
Calegari Giuseppe           
Carminati Andrea       
Cattaneo Stefano  
Fois Gianmario 
Galbiati Decio 
Milesi Davide 
Monaci Giacomo 
Regazzoni Stefano 
Rossi Dino 
Rota Marilena 
Salvini Antonella 
Salvini Giuseppe 
Stefanoni Giovanni Battista 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
1 – Approvazione verbale Consiglio precedente. 
2 – Serata per 40°CAI Alta Valle Brembana. 
3 – Aggiornamento sentieri e rifugi. 
4 – Annuario 2016-2017. 
5 – Baita sociale. 
6 – Nuovo triennio. 
7 – Comunicazioni del Presidente. 
8 – Varie ed eventuali. 
 
Alle ore 20,55 il Presidente dà inizio ai lavori del Consiglio: 
 
1 -  Approvazione verbale Consiglio precedente. 
 Il consigliere Giuseppe Salvini fa notare che è stata erroneamente scritta la data 23 
settembre 2016 al punto 5 “Aggiornamento sentieri”; la data va modificata in: 16 settembre 
2016. Il consigliere Dino Rossi fa notare che al punto 7 “Eventi dell’Autunno”, il nome 
Franz Brunner è errato e va corretto in Franz Brunnen e che al punto 8 “Comunicazioni del 
Presidente”, secondo capoverso, la dicitura Begnini va corretta in Benigni. La consigliera 
Marilena Rota fa correggere da svolto a svoltosi nel punto 9 “Varie ed eventuali”, 
penultima riga.  Il Consiglio, con queste quattro modifiche, all’unanimità approva il verbale 
del 16 settembre 2016. 
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2 – Serata per 40° CAI Alta Valle  Brembana. 
 Il Presidente relaziona sul programma della serata dedicata all’anniversario dei 40 
anni dalla nascita del CAI Alta Valle Brembana sezione di Piazza Brembana. È previsto 
l’intervento dell’alpinista Maurizio Agazzi, noto nell’ambiente alpinistico Bergamasco, che 
illustrerà le sue imprese orobiche intervallato da canti del coro Fior di Monte. La 
manifestazione si svolgerà nella serata del 26 novembre presso il Cineteatro di Piazza 
Brembana. Il consigliere Battista Stefanoni si propone di preparare una proiezione di 
fotografie che racconteranno la nascita e l’evoluzione dei 40 anni del nostro sodalizio. Le 
immagini saranno proiettate su uno schermo a lato del coro.  
 Il Presidente propone anche la realizzazione di una maglietta con stampato il nostro 
simbolo, il logo e il richiamo grafico dell’anniversario. La maglietta verrà venduta a prezzo 
di favore. Il Consiglio, dopo aver scelto il giallo come colore della maglietta e dato 
indicazioni per la grafica, delibera un tetto di 1000 euro per l’acquisto e la stampa di 100 
magliette. Giuseppe Salvini e Dino Rossi si incaricano di interpellare l’impresa Gianati per 
lo studio del logo e la successiva stampa dello stesso sulle magliette, il logo però prima 
dovrà naturalmente essere visionato e approvato in sede dal Presidente e i consiglieri. 

Il Presidente chiede di ricordare ai proprietari del cinema l’accensione del 
riscaldamento in anticipo così da creare un ambiente confortevole.     
 
3 – Aggiornamento sentieri e rifugi 
 Il Presidente informa che finalmente è stato completato l’iter burocratico e firmato il 
contratto di affitto del rifugio Balicco.  
 Il consigliere Stefano Regazzoni riferisce che ERSAF, in accordo col gestore del 
rifugio Balicco, ha sostituito alcuni elettrodomestici tra i quali il frigorifero, questo consente 
minor consumo di elettricità e il non utilizzo del generatore eliminando così il consumo di 
carburante e del rumore. Regazzoni rimarca anche che il rifugista ha sostenuto delle 
spese per l’acquisto delle grondaie e delle vettovaglie, spese che dovremo rimborsagli.  
 Il Presidente fa presente che, come già discusso nel nostro Consiglio del 13 luglio 
2016, tutte queste spese sono a carico di ERSAF, il proprietario, e per stabilire le modalità 
di compensazione è programmato un primo incontro con il gestore per valutare, in base 
alle fatture, quali sono le spese effettive. Sarà programmato anche un secondo incontro 
tra rifugista, ERSAF e noi.  
 Il consigliere Stefano Regazzoni riferisce che l’impianto per la captazione 
dell’acqua, utilizzata dal rifugio Balicco, verrà realizzata da ERSAF. 
 Il Presidente, riguardo al Rifugio Benigni, riferisce che la stufa acquistata dal 
gestore Elisa Rodeghiero rimarrà di nostra proprietà e lo scomputo, come suggerito dal 
consigliere Battista Stefanoni e previo accordo con lo stesso gestore, potrebbe essere 
fatto al costo netto nella prossima rata di affitto. 
 Il consigliere Stefano Regazzoni informa che il 2 novembre si svolgerà una 
conferenza dei servizi, presso il Comune di Ornica, per coordinare l’intervento su i sentieri 
delle Orobie Occidentali già programmato all’interno dello stanziamento Regionale dei 
“lavori di manutenzione straordinaria sentieri”. Saremo presenti alla conferenza come 
partner di alcuni Comuni interessati. 
 
4 – Annuario 2016-2017 
 Il consigliere Battista Stefanoni riferisce al Consiglio il risultato delle offerte fatte da 
diversi stampatori per la realizzazione dell’Annuario. La media del costo che riguarda la 
sola stampa, senza il costo di impaginazione, si aggira tra i 6.000/6.500 euro; se 
aggiungiamo il costo di impaginazione di 1.500 euro, il costo totale è di 7.500/8.000 euro, 
una cifra inferiore a quella fatturata per la stampa dell’ultimo Annuario. La consigliera 
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Marilena Rota presenta un preventivo della Stamperia “la Solidarietà” che conferma 
sostanzialmente i costi esposti da Stefanoni. 
 Il Presidente ritiene che prima di cambiare lo stampatore, nostro fornitore da diversi 
anni, sia bene fare un tentativo presso lo stampatore Diliddo per verificare se può rientrare 
nei costi forniti da altri stampatori. 
 
5 – Baita sociale 
 Il consigliere Stefano Regazzoni riferisce che il Commissario del comune di Carona 
non ha ancora preso in considerazione la prossima gestione del “Baitone”, sarà sua 
premura avvisarci quando tale decisione sarà presa.  
 I consiglieri Dino Rossi e Battista Stefanoni fanno presente che nella zona di Ca’ 
San Marco/ Alpe Azzaredo ci sono alcune Baite non utilizzate che potrebbero diventare 
Baite sociali e illustrano le condizioni di due baite da loro visitate. Il consigliere Giuseppe 
Calegari fa presente che nella zona occidentale della valle siamo presenti con due rifugi e 
un bivacco, mentre siamo assenti nella zona orientale (valle di Fondra), ritiene comunque 
sia bene valutare le nostre capacità sia umane che finanziarie prima di accollarci altri oneri 
come la gestione di baite sociali; su questa posizione sono d’accordo anche il Presidente 
e il consigliere Stefano Regazzoni. 
 
6 – Nuovo triennio 
 Il Presidente ricorda che siamo alla scadenza del nostro mandato triennale. 
L’assemblea che eleggerà il nuovo consiglio è prevista, come da statuto, entro la fine di 
marzo 2017.  

Il Presidente riferisce che è sorto un problema per quanto riguarda la sua scadenza 
come Presidente: essendo succeduto al Presidente Enzo Ronzoni, deceduto dopo un 
anno di mandato, secondo l’interpretazione giuridica della Sede Centrale potrebbe anche 
non aver completato due mandati completi. Questo causerebbe una sfasatura tra elezione 
del consiglio (sicuramente in scadenza a fine 2016) ed elezione del Presidente, implicando 
quindi il dover rimandare la decadenza del mandato dello stesso di un altro anno, ma per 
non creare differenze di tempi tra elezione del Consiglio e quello di Presidente, Carminati 
ritiene congeniale far coincidere la scadenza da Presidente con quella del rinnovo del 
prossimo Consiglio. Il Consiglio all’unanimità è d’accordo con questa procedura. 
 
7 – Comunicazioni del Presidente 
 Il Presidente comunica che il BIM ha accettato la nostra richiesta di contributi e ha 
deliberato lo stanziamento a fondo perduto di un contributo di 3000 euro per coprire in 
parte le spese del fotovoltaico al Rifugio Balicco, e di un contributo di altri 1000 euro per 
l’Annuario 2015-2016. 
 Riferisce della spiacevole situazione creatasi tra il Comune di Valtorta e noi. Il fatto 
riguarda la mancata manifestazione motociclistica che doveva svolgersi nel comune di 
Valtorta e che è stata annullata per mancanza dei permessi non richiesti dagli 
organizzatori. Non si sa come né perché, ma sono apparsi su alcuni social network 
(Facebook) articoli dove  si sosteneva che il CAI e Associazioni ambientalistiche siano 
stati la causa della mancata manifestazione, notizie false che rigettiamo perché inesistenti. 
Quanto è successo lo riteniamo una diffamazione al nostro CAI e come suggerito dal 
consigliere Stefano Regazzoni manderemo una lettera al Comune di Valtorta perché 
smentisca quanto comunicato. 
 
8 – Varie ed eventuali 
 Nessun intervento da parte del Consiglio 
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 Alle ore 23,55 terminano i lavori del Consiglio. 
 
 
 
Il segretario (facente funzione)      Il Presidente 
GiusGiuseppe Calegarieppe Calegari                 Andrea Andrea 
CarminatiCarminati  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      
 
 
     


